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ÜCRET GİZLİLİĞİNİN KORUNMASI AMACIYLA MEVCUT  
E-BEYANNAME ŞİFRESİNDEN AYRI KULLANICI KODU, 
PAROLA VE ŞİFRE ALINMASI SURETİYLE SADECE HİZMET 
ERBABINA ÖDENEN ÜCRETLERE İLİŞKİN YENİ 
OLUŞTURULAN 1003B BEYANNAME KODLU MUHTASAR 
VE PRİM HİZMET BEYANNAMESİ VERİLEBİLECEKTİR 
(122 Sayılı Vergi Usul Kanunu Sirküleri) 
 
 
Bilindiği gibi, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 98/A maddesi ile 5510 
sayılı Kanunun 86 ncı maddesinin onüçüncü fıkrasına dayanılarak 
hazırlanan ve 18/2/2017 tarih ve 29983 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanan 1 Sıra No.lu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Genel 
Tebliğinde, vergi kanunlarına göre vergi dairesine verilmesi gereken 
“Muhtasar Beyanname” ile Sosyal Güvenlik Kurumuna verilmesi 
gereken “Aylık Prim ve Hizmet Belgesi”nin birleştirilerek alınması 
uygun görülmüştür.  
 
213 sayılı Vergi Uusl Kanunun mükerrer 257 nci maddesi ile 5510 sayılı 
Kanunun 100 üncü maddesinin verdiği yetkilere istinaden kesilen 
vergilerin matrahlarıyla birlikte, sigortalının sigorta primleri ve 
kazançları toplamı, meslek adları ve kodları ile prim ödeme gün 
sayılarının “1003A Beyanname kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet 
Beyannamesi” ile elektronik ortamda beyan edilmesi zorunluluğu 
getirilmiştir. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş. bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2019 yılında 9,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 167’dan fazla 
ülkede bulunan 1.809 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dâhil dünya çapında 88.110 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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1 Sıra No.lu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Genel Tebliğinde; beyannamelerini 
elektronik ortamda kendileri gönderme şartlarını taşıyan mükelleflerin/işverenlerin, Muhtasar 
ve Prim Hizmet Beyannamelerini de elektronik ortamda kendilerinin gönderebileceklerine 
ilişkin açıklamalara yer verilmiştir. 
 
Bu defa yayımlanan 122 sayılı Vergi Usul Kanununu Sirkülerinde, işverenlerden gelen yoğun 
talepler üzerine ücret gizliliğinin korunması amacıyla, mevcut e-beyanname şifresinden ayrı 
kullanıcı kodu, parola ve şifre alınması suretiyle sadece hizmet erbabına ödenen ücretlere 
ilişkin yeni bir beyanname (1003B Beyanname kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi) 
oluşturulduğu duyurulmuştur. 
 
Bu imkândan yararlanmayı tercih eden mükellefler/işverenler ücret ödemelerine ilişkin vergi 
kesintilerini ve sigortalının sigorta primleri ve kazançları toplamı, meslek adları ve kodları ve 
prim ödeme gün sayılarını 1003B Beyanname kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile 
beyan edeceklerdir. Bu şekilde ayrı bir kullanıcı kodu, parola ve şifre alan 
mükellefler/işverenler, ücret ödemelerine ilişkin vergi kesintileri dışındaki  stopajları 
mevcut e-beyanname şifresini kullanarak 1003A Beyanname kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet 
Beyannamesi ile beyan etmeye devam edeceklerdir. Mevcut kullanıcı konu, parola ve şifre ile 
sadece 1003A Beyanname kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi görüntülenebilecek, 
ücretlere ilişkin ayrıca verilen 1003B Beyanname kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi 
görüntülenemeyecektir. 
 
İsteyen mükellefler/işverenler ayrı bir 1003B Beyanname kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet 
Beyannamesi vermeyip, verecekleri genel 1003A Beyanname kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet 
Beyannamesi ile ücretler dahil tüm kesintileri beyan edebilirler. 
 
Beyannamelerini elektronik ortamda kendileri gönderebilen mükelleflerin/işverenlerin 122 
sayılı VUK Sirkülerinin 1 no.lu ekinde yer alan “Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin 
Elektronik Ortamda Gönderilmesine İlişkin Talep Formu”nu doldurarak bağlı oldukları vergi 
dairesine müracaat etmeleri halinde 1003B Beyanname kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet 
Beyannamesi için kendilerine ayrı bir kullanıcı kodu, parola ve şifre verilecektir. 
 
Bu şekilde ayrı bir kullanıcı kodu, parola ve şifre alan mükelleflerden merkez işyeri haricinde 
şubeleri bulunanların, şubeleri için ayrı bir kullanıcı kodu, parola ve şifre talep etmeleri 
halinde bu şubeler için ayrı bir kullanıcı kodu, parola ve şifre verilecektir. 
 
Şifre ile ilgili yetki tablosu aşağıdaki gibidir : 

 
 Genel e-Beyanname Gönderme 

Şifresi 
Ücrete İlişkin Alınan Şifre 

Gönderilebilecek 
Beyannameler  

Ücrete ilişkin MPHB (1003B) 
dışında kalan Gelir, Kurum, KDV, 
Damga vb. tüm beyannameler  

Yalnızca ücrete ilişkin 
MPHB (1003B)  

Kullanıcı Kodu Sayısı  Yalnızca tek kullanıcı alınabilir.  Mükellefiyetli şubelerin 
her biri için ayrı bir 
kullanıcı alınabilir.  

Görüntüleme Yetkisi  Sigortalılara ilişkin prim ve 
hizmet bölümü hariç olmak 
üzere ücrete ilişkin MPHB 
(1003B) ve diğer tüm 
beyannameleri görüntüleyebilir.  

Yalnızca ücrete ilişkin 
MPHB (1003B) 
görüntüleyebilir.  

 
Saygılarımızla. 

https://www.denet.com.tr/mevcut-e-beyanname-sifresinden-ayri-parola.pdf

